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Ðåøåíèÿ çàäà÷. Êðèòåðèè îöåíèâàíèÿ

5 êëàññ

1. Òðè ìàëü÷èêà çàãëÿíóëè â êîðîáêó, ãäå ëåæàò øàðèêè äâóõ
ðàçíûõ öâåòîâ. Ïåòÿ ñêàçàë: ¾Òàì åñòü êðàñíûå è çåëåíûå øàðèêè¿.
Âëàä ñêàçàë: ¾Òàì åñòü ñèíèå øàðèêè¿. Òèìóð ñêàçàë: ¾Òàì åñòü
êðàñíûå è ñèíèå øàðèêè¿. Îêàçàëîñü, ÷òî êàæäûé èç íèõ âåðíî íà-
çâàë ðîâíî îäèí öâåò. Øàðèêè êàêèõ öâåòîâ ëåæàò â êîðîáêå? Îòâåò
îáúÿñíèòå.

Îòâåò: â êîðîáêå ëåæàò ñèíèå è çåë¼íûå øàðèêè.
Ðåøåíèå. Íà÷í¼ì ñ Âëàäà. Îí íàçâàë âñåãî îäèí öâåò. Çíà÷èò,

ýòî öâåò (ñèíèé) ïðèñóòñòâóåò. Ýòîò öâåò íàçâàë è Òèìóð, íî îí óêà-
çàë åù¼ êðàñíûé öâåò. Ïîýòîìó êðàñíîãî öâåòà íåò. Òåïåðü èç âûñêà-
çûâàíèÿ Ïåòè ïîëó÷àåì, ÷òî äîëæåí áûòü çåë¼íûé öâåò.

Îöåíèâàíèå. Çà âåðíîå ðåøåíèå 7 á.

2. Ðàññòîÿíèå ìåæäó ãîðîäàìè A è B 360 êì. Èç A âûåõàë ïîåçä
ñî ñêîðîñòüþ 40 êì/÷. ×åðåç 30 ìèí íàâñòðå÷ó åìó èç ãîðîäà B ñî
ñêîðîñòüþ 50 êì/÷ âûåõàë äðóãîé ïîåçä. Íà êàêîì ðàññòîÿíèè äðóã
îò äðóãà îíè áóäóò çà ÷àñ äî âñòðå÷è?

Îòâåò: 90 êì.
Ðåøåíèå. Ïîåçäà ñáëèæàþòñÿ ñî ñêîðîñòüþ 90 êì/÷. Ïîýòîìó çà

ïîñëåäíèé ÷àñ îíè âìåñòå ïðîåäóò 90 êì. Òàêîå ðàññòîÿíèå è áóäåò
ìåæäó íèìè çà ÷àñ äî âñòðå÷è.

Îöåíèâàíèå. Çà âåðíîå ðåøåíèå 7 á.

3. Áàðîí Ìþíõàóçåí óòâåðæäàåò: åñëè ñóììà öèôð ÷èñëà äåëèòñÿ
íà 27, òî è ñàìî ÷èñëî äåëèòñÿ íà 27. Ïðàâ ëè îí?

Îòâåò: íå ïðàâ.
Ðåøåíèå. Ñàìûé ìàëåíüêèé êîíòðïðèìåð: 1899.
Îöåíèâàíèå. Çà ëþáîé âåðíûé êîíòðïðèìåð 7 á.

4. Èìååòñÿ 11 êàìíåé è ñïåöèàëüíûå âåñû, ñ ïîìîùüþ êîòîðûõ çà
îäíî âçâåøèâàíèå ìîæíî óçíàòü ñóììàðíûé âåñ ëþáûõ äâóõ êàìíåé.
Ìîæíî ëè çà 7 âçâåøèâàíèé óçíàòü îáùèé âåñ 11 êàìíåé?

Îòâåò: ìîæíî.



Ðåøåíèå. Ñíà÷àëà âîçüì¼ì òðè êàìíÿ. Åñëè èõ âåñà a, b è c, òî çà
òðè âçâåøèâàíèÿ ìû óçíàåì a+b, b+c è c+a. Ðàçäåëèâ íà äâà ñóììó
ýòèõ òð¼õ ÷èñåë, ìû íàéä¼ì ñóììàðíûé âåñ äàííûõ òð¼õ êàìíåé.
Îñòàâøèåñÿ âîñåìü êàìíåé ðàçîáü¼ì íà 4 ïàðû è çà 4 âçâåøèâàíèÿ
íàéä¼ì èõ îáùèé âåñ.

Îöåíèâàíèå. Çà âåðíîå ðåøåíèå 7 á.

5. Èìååòñÿ áåëûé êâàäðàò, ðàçáèòûé íà 25 îäèíàêîâûõ êâàäðàòîâ.
Ïåòÿ ïîêðàñèë êàêèå-òî n êëåòîê. Îêàçàëîñü, ÷òî â ëþáîì êâàäðàòå
2×2 ðîâíî äâå ïîêðàøåííûõ êëåòêè. Íàéäèòå âñå çíà÷åíèÿ, êîòîðûå
ìîæåò ïðèíèìàòü n.

Îòâåò: 10, 11, 12, 13, 14, 15.
Ðåøåíèå. Íà ðèñ. ïðèâåäåíû ïðèìåðû äëÿ n = 10, 11, 12. Èíâåð-

òèðîâàíèå ðàñêðàñêè äà¼ò ïðèìåðû äëÿ n = 15, 14, 13.

Äîêàæåì, ÷òî n > 10. Áóäåì íàçûâàòü, ïîêðàøåííûå êëåòêè ÷¼ð-
íûìè. Ðàçîáü¼ì âåñü êâàäðàò íà 4 ÷àñòè, êàê ïîêàçàíî íà ðèñ.

Â îáëàñòè A ðîâíî 8 ÷¼ðíûõ êëåòîê. Èç êëåòîê d5, e4, e5 îäíà èëè
äâå ÷¼ðíûå. Åñëè äâå, òî n > 10. Ðàññìîòðèì ñëó÷àé, êîãäà ðîâíî
îäíà.



Åñëè ýòî e5 è n < 10, òî îáëàñòè B è C áóäóò áåëûìè, íî òîãäà
êëåòêè a4, b4, c4, d4 äîëæíû áûòü ÷¼ðíûìè, êàê è êëåòêè d1, d2, d3.
Ïîëó÷èëîñü, ÷òî c4, d4, d3 � òðè ÷¼ðíûå êëåòêè â êâàäðàòå 2× 2.

Åñëè ýòî e4 è n < 10, òî, ïî-ïðåæíåìó, îáëàñòü B áåëàÿ, è äîëæíû
áûòü ÷¼ðíûìè êëåòêè a4, b4, c4, d4. Ïîëó÷èëîñü, ÷òî 4-ÿ ñòðîêà âñÿ
÷¼ðíàÿ. Ýòî îäíîçíà÷íî îïðåäåëÿåò ðàñêðàñêó îñòàëüíûõ êëåòîê �
ïîëó÷èòñÿ ïîëîñàòàÿ ðàñêðàñêà, â êîòîðîé 10 ÷¼ðíûõ êëåòîê.

Àíàëîãè÷íîå ðàññóæäåíèå, åñëè d5 � ÷¼ðíàÿ êëåòêà, à e4 è e5
áåëûå. Âñ¼ äîêàçàíî.

Ìû äîêàçàëè, ÷òî ÷¼ðíûõ êëåòîê íå ìåíüøå 10. Òîãäà è áåëûõ
êëåòîê íå ìåíüøå 10, îòêóäà ÷¼ðíûõ íå áîëüøå 15.

Çàìå÷àíèå. Âîçìîæíî è ðåøåíèå, îñíîâàííîå íà òàêîé èäåå.
Ìîæíî äîêàçàòü, ÷òî ëèáî âî âñåõ ñòðîêàõ, ëèáî âî âñåõ ñòîëáöàõ
öâåòà êëåòîê ÷åðåäóþòñÿ. Ïóñòü, íàïðèìåð, â ñòðîêàõ. Òîãäà â êàæ-
äîé ñòðîêå 2 èëè 3 ïîêðàøåííûå êëåòêè.

Îöåíèâàíèå. Çà êàæäûé ïðèìåð ïî 0.5 á. Çà äîêàçàòåëüñòâî òî-
ãî, ÷òî n > 10, 2 á. Çà äîêàçàòåëüñòâî òîãî, ÷òî n 6 15, 2 á. Âñå
áàëëû ñêëàäûâàþòñÿ. Åñëè íå äîêàçàíî íè îäíî èç äâóõ íåðàâåíñòâ,
íî îòìå÷åíî, ÷òî îíè ðàâíîñèëüíû, çà ýòî 1 á.


